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M O Ç Ã O Nº. 88

SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/6/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Projeto Dança e Esporte Comunitário – Rio Bonito e Região 
nasceu em 2024, a partir da iniciativa de Talita Bianca Gonçalves Dias, ao 
identificar a ausência de atividades esportivas, recreativas e de lazer em sua 
comunidade, localizada em uma região rural do município de Botucatu.

Diante dessa realidade, Marcos Paulo Dias e Olivino José Pinheiro 
deram início a um projeto de futebol voltado para crianças e adolescentes, 
transformando o esporte em uma importante ferramenta de inclusão social, 
desenvolvimento humano e formação de valores. Inicialmente desenvolvido no 
bairro Rio Bonito Campo e Náutica, o projeto expandiu suas atividades para os 
bairros Vila Real de Barra Bonita (Mina), Alvorada da Barra Bonita em Terras 
de Botucatu e Distrito de Vitoriana, ampliando significativamente seu alcance.

Atualmente, o projeto atende cerca de 100 crianças e adolescentes, 
com idades entre 8 e 18 anos, proporcionando oportunidades de aprendizado, 
convivência e crescimento pessoal. Ao longo de sua trajetória, a iniciativa já 
conquistou resultados expressivos em campeonatos municipais, incluindo 
títulos de campeão, vice-campeão e terceiro colocado, além de premiações 
individuais que reconhecem o talento e a dedicação dos participantes. O 
projeto também atua como ponte para novas oportunidades, encaminhando 
jovens atletas para avaliações em clubes profissionais.

A partir dos resultados positivos observados entre crianças e 
adolescentes, Talita Bianca Gonçalves Dias percebeu a necessidade de 
ampliar o alcance das ações comunitárias, criando uma atividade voltada 
especialmente às mulheres da região, muitas das quais enfrentavam desafios 
relacionados à saúde emocional, ao isolamento social e à baixa autoestima.

Assim surgiu o projeto de dança comunitária, idealizado e conduzido 
de forma voluntária por Talita, com o apoio de Ana Paula Florentino Rodrigues, 
auxiliar de dança e representante do Coletivo de Moradores de Vitoriana. A 
iniciativa tem como objetivo promover saúde, bem-estar, fortalecimento da 
autoestima, autonomia e integração social por meio da prática regular de 
atividades físicas e da convivência comunitária.

As aulas tiveram início em setembro de 2024 no bairro Rio Bonito e, 
diante da expressiva adesão das participantes, foram ampliadas para o distrito 
de Vitoriana. Atualmente, o projeto atende aproximadamente 50 mulheres, com 
destaque para a significativa participação de mulheres com mais de 60 anos, 
que encontraram na dança uma oportunidade de melhorar a qualidade de vida, 
fortalecer vínculos sociais e manter uma rotina ativa e saudável.
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[Parte integrante da Moção nº 88/2026]

Com demanda crescente e listas de interessadas de outros bairros 
da região, o Projeto de Dança e Esporte Comunitário segue em expansão, 
consolidando-se como uma importante ação social voltada à promoção da 
cidadania, da inclusão e da valorização das pessoas, especialmente em 
comunidades com poucas alternativas de acesso ao esporte e ao lazer.

Mais do que oferecer atividades esportivas e recreativas, a iniciativa 
representa um exemplo de solidariedade, dedicação e compromisso 
comunitário, impactando positivamente a vida de crianças, jovens, mulheres e 
famílias inteiras.

Sabendo que é dever do Poder Público reconhecer e valorizar 
iniciativas que promovem o bem-estar coletivo, a inclusão social e o 
desenvolvimento humano, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para os 
idealizadores do PROJETO DE DANÇA E ESPORTE COMUNITÁRIO – RIO 
BONITO E REGIÃO, nas pessoas de TALITA BIANCA GONÇALVES DIAS, 
MARCOS PAULO DIAS, ANA PAULA FLORENTINO RODRIGUES e 
OLIVINO JOSÉ PINHEIRO, pelo relevante trabalho voluntário desenvolvido, 
destacando-se pelo impacto social gerado e pela promoção de oportunidades, 
saúde e integração para a população.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de junho de 2026.

Vereador Autor WELINTON JAPA
MDB

WRS/acom
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=653Y-B32B-V56M-XPEA , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 653Y-B32B-V56M-XPEA

Câmara Municipal de Botucatu, 22 de junho de 2026
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